

# ВПЕРЕД

## К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,

СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета  
основана  
в марте 1938 г.  
№ 64 (4115)  
ВОСРНИК

27  
мая  
Цена 2 коп.

### В ПОЛЕТЕ — „СОЮЗ-18“

24 мая 1975 года в 17 часов 58 минут московского времени в Советском Союзе произведен запуск космического корабля «Союз-18», пилотируемого экипажем в составе командира корабля Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР, подполковника Климук Петра Ильича и бортинженера Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Севастьянова Виталия Ивановича.

Целью запуска корабля «Союз-18» является проведение дальнейших экспериментов с орбитальной научной станцией «Салют-4», начатых 12 января 1975 года при совместном полете транспортного корабля «Союз-17» и станции «Салют-4», а также отработка отдельных элементов и систем корабля в различных режимах полета.

С кораблем «Союз-18» установлена устойчивая радио- и телевизионная связь.

Самочувствие обоих космонавтов хорошее. Бортовые системы работают нормально, в отсеках поддерживаются условия, близкие к земным.

Космонавты товарищи П. И. Климук и В. И. Севастьянов приступили к выполнению программы полета.



Командир космического корабля «Союз-18» Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР  
Петр Ильич КЛИМУК.



Бортинженер космического корабля «Союз-18» Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР  
Виталий Иванович СЕВАСТЬЯНОВ.

### ПОДПОЛКОВНИК КЛИМУК ПЕТР ИЛЬЧ

Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Петр Ильич Климук родился в 1942 году в селе Комаровка Брестской области. После окончания в 1964 Черниговского высшего военного авиационного училища служил в Военно-Воздушных Силах.

В 1965 году Петр Ильич был зачислен в отряд космонавтов. С 1973 года он заочно учится в Военно-воздушной академии имени Ю. А. Гагарина.

В декабре 1973 года П. И. Климук совершил космиче-

ский полет в качестве командира корабля «Союз-13».

Петр Ильич Климук — член Коммунистической партии Советского Союза с 1963 года.

Отец космонавта погиб во время Великой Отечественной войны. Мать — Марфа Павловна живет в селе Комаровка Брестской области.

Жена Петра Ильича — Лилия Владимировна окончила 1-й Московский медицинский институт. Работает в Звездном городке. В семье космонавта растет семилетний сын Миша.

### Страницы биографии

### СЕВАСТЬЯНОВ ВИТАЛИЙ ИВАНОВИЧ

Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Виталий Иванович Севастьянов родился в 1935 году в г. Красноуральске Свердловской области.

После окончания в 1959 году Московского авиационного института Виталий Иванович начал работать в конструкторском бюро. Затем окончил аспирантуру и защитил диссертацию на научную степень кандидата технических наук.

Свой первый космический полет В. И. Севастьянов совершил в июне 1970 года в качестве бортинженера корабля «Союз-9».

В. И. Севастьянов — член Коммунистической партии Советского Союза с 1963 года.

Родители космонавта — Иван Григорьевич и Татьяна Георгиевна — пенсионеры.

Жена Виталия Ивановича — Алевтина Ивановна работает в агентстве печати «Новости».

Дочь Севастьяновых — двенадцатилетняя Наташа — учится в школе.

### ПОСЕВНАЯ ЗАВЕРШАЮЩЕГО

Труженики нашего района засеяли яровыми на 18,7 процента больше к плану, чем соревнующиеся с ними изжорцы и, используя каждый благоприятный час для сева, продолжают наращивать темпы весенне-полевых работ. По оперативным данным на 26 мая колхозы и совхозы провели сев яровых на площади 16809 га.

По хозяйствам полевые работы характеризуются следующими показателями: в первой ко-

### ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

лонке — посевено гороха, во второй — ячменя, в третьей — пшеницы, в четвертой — овса (все в гектарах).

#### КОЛХОЗЫ:

«Победа»

«Родина»

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»

«Улановский»

«Йский»

«Анжеро-Судженский»

«Марьевский»

Вознесенский откормсовхоз

Всего по району

350 247 469 354

556 335 1061 —

424 160 841 210

987 1185 851 —

1727 54 939 —

47 89 —

800 1194 807 356

281 631 426 356

5172 3895 5394 920

В единственном хозяйстве района, совхозе «Яйском», идет

сев вики, засеяно 240 га. В том же хозяйстве и колхозе «Родина» ведется посадка картофеля.

Всего в обоих хозяйствах заня-

то на сегодняшний день под эту

культуру 54 га.

XXV СЪЕЗДУ КПСС —  
ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

### Пересмотрели обязательства

Новыми успехами в труде решили встретить XXV съезд нашей партии труженики трактороремонтного завода. Пересмотрев свои социалистические обязательства, они решили дать в завершающем году пятилетки товарной продукции на 20 тысяч рублей при ее хорошем качестве.

В. ГОРОХОВ,  
председатель рабочкома  
трактороремонтного завода.

15 ИЮНЯ —

ВЫБОРОВ В СОВЕТЫ

### НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ РАЙОННОГО СОВЕТА

«Молодо, да не зелено», — так отзываются подруги по работе о швее-мотористке швейной фабрики «Восход» Людмиле Васильевне Железовской.

Прошло пять лет с тех пор, как она подростком пришла работать на фабрику, но за это непродолжительное время завоевала авторитет и уважение в коллективе.

Комсомолка Железовская — отличная труженица и активная общественница. Не случайно товарищи по труду единодушно назвали ее своим кандидатом в депутаты районного Совета.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов тружеников — 15 июня 1975 года — голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных — товарища Железовскую Людмилу Васильевну!



На снимке: Л. В. Железовская.

Фото Н. Павкина.

## С ПЛЕНУМА РАЙКОМА ВЛКСМ

На днях VII пленум районного комитета комсомола обсудил вопрос: «О состоянии и мерах улучшения работы комитетов комсомола по идеино-политическому воспитанию молодежи в свете решений XVII съезда ВЛКСМ».

**ДОКЛАДЧИК**, первый секретарь райкома ВЛКСМ В. Тищенко, отметил, что на современном этапе коммунистического строительства, когда в нашей стране практически решаются задачи создания материально-технической базы коммунизма, совершенствование общественных отношений, формирования всесторонне развитого человека перед комсомольскими организациями встают новые ответственные задачи по воспитанию молодого поколения. Комсомол, советская молодежь призвана и впредь вносить весомый вклад в укрепление экономического могущества Родины. Сейчас, как и раньше, верным компасом должно быть указание великого Ленина о том, чтобы «... каждый день в любой деревне, в любом городе молодежь решала практическую или иную задачу общего труда, пускай самую маленькую, пускай самую простую».

Огромное значение для улучшения марксистско-ленинского образования молодежи, улучшения ее идеино-политического воспитания принадлежит системе комсомольско-политического провещения.

Одной из действенных форм политической учебы являются Ленинские уроки. С 1970 года они проводятся во всесоюзном масштабе. В период Ленинских уроков молодежь с особым вниманием изучает работы В. И. Ленина, документы партии и правительства, подводит итоги своей работы и учебы, встречаются с интересными людьми.

Сейчас по всей стране идет Ленинский зачет «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!» Зачет проводится в три этапа.

Около двух тысяч комсомольцев нашего района приняли личные комплексные планы, в которых они взяли такие обязательства: перевыполнить сменные задания, активно участвовать в общественной жизни предприятия (школы), постоянно повышать свой общеобразовательный и идеино-политический уровень, борясь за звание «Ударник коммунистического труда».

Так, например, комсомолец, механизатор совхоза «Улановский» Геннадий Марынин включил в свой личный комплексный план такие обязательства, как: выполнять ежемесячные производственные задания не ниже, чем на 105-110 процентов; внести одно рационализаторское предложение; работать без брака; сэкономить 3 процента горюче-смазочных материалов и запасных частей; участвовать в работе комсомольского оперативного отряда. Механизатор этого же совхоза Владимир Удовенко, наряду с производственными обязательствами, записал и такие пункты: поступить в 1975 году в техникум; заработать на комсомольских субботниках 30 рублей; сдать нормативы комплекса ГТО четвертой ступени на золотой значок.

Сегодня уже можно сказать, что практические дела этих молодых тружеников не расходятся с принятыми обязательствами.

Большую роль в контроле за ходом выполнения личных комплексных планов принадлежит общественно-политической агитации. Всей серьезностью к этому относятся члены комитета комсомола Яйской средней школы № 2. Во всех группах здесь прошли комсомольские собрания, на которых уч-

щиеся отчитались о том, как они выполнили обязательства личного комплексного плана. Но, несмотря на важность этого мероприятия, в комсомольских организациях совхозов «Анжерский», «Первомайский», швейной фабрики «Восход», ТРЗ комитеты комсомола не контролируют ход выполнения личных комплексных планов участников Ленинского зачета.

**ДОКЛАДЧИК** остановился на политической и экономической учебе, с которой не

Паряду с этим, в целом по району работа по повышению общеобразовательного уровня работающей молодежи поставлена неудовлетворительно. Так, например, плохо обстоят дела в этом направлении в трактороремонтном заводе, в объединении «Сельхозтехника», в совхозе «Первомайский».

Комитетам комсомола производственных коллективов, где есть рабочие не имеющие среднего образования, — говорит докладчик, — нужно приложить все усилия для того, чтобы привлечь этих молодых людей продолжать учебу.

## РАСТИТЬ ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ!

все гладко обстоит в нашей районной комсомольской организации в этом учебном году. Так, из-за бесконтрольности со стороны комитетов комсомола даже не начали свою работу кружки в совхозе «Первомайский» (секретарь комитета комсомола Денисович, пропагандист Полякова), Вознесенском открытом совхозе (Лобанова, Кизикова). Комитеты комсомола этих организаций с самого начала учебного года не поставили на контроль это важное мероприятие по идеино-политическому воспитанию, на заседания комитета комсомола не выносили вопрос о политической учебе.

Не регулярно проводились занятия кружка политпросвещения в комсомольской организации рабочейницы, но усилиями парторганизации и комитета комсомола этот недостаток исправлен и во второй половине года занятия стали проводиться регулярно.

Для того, чтобы в новом учебном году в системе комсомольского политпросвещения не повторились недостатки и упущения этого года, комитетам комсомола нужно уделить самое серьезное внимание комплектованию кружков, подбору пропагандистов и слушателей.

Необходимо постоянно контролировать регулярность проведения занятий, посещаемость.

**В НАСТОЯЩЕЕ** время очень остро поставлен вопрос о всеобщем среднем образовании. Завершение перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи в девятой пятилетке является насущной потребностью социально-экономического развития нашей страны, требованием той грандиозной научно-технической революции, которая происходит на наших глазах.

Комитетами комсомола таких организаций, как швейная фабрика «Восход», лесопромышленного комбината, совхоза «Яйский» проводится определенная работа среди работающей молодежи, не имеющей среднего образования, по повышению общеобразовательного уровня. С такими рабочими проводят беседы члены комитета комсомола, секретари разъясняют им важность и необходимость получения среднего образования, заслушивают на заседаниях комитетов комсомола рабочих, которые пропускают занятия в вечерней школе или плохо учатся.

Одной из главных форм воспитания идейной убежденности и коммунистической сознательности является воспитание у молодежи нового, коммунистического отношения к труду.

Комитеты комсомола совместно с профсоюзными комитетами проводят определенную работу по организации социалистического соревнования среди молодежи.

Хорошим примером тому служит социалистическое соревнование среди молодых токарей в механическом цехе ТРЗ. Здесь ежедневно подводятся итоги, процесс выполнения сменного задания ежедневно вывешивается на специальном стенде. Каждый молодой рабочий знает, как он потрудился в этот день, как потрудился его товарищ. За результаты работы за день каждый молодой труженик, каждая бригада, смена, цех оперативно выясняют недостатки и устраняют их.

Недавно бывший Яйский райком комсомола рассмотрело и подвело итоги социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных бригад за первый квартал текущего года. Победителем был признан комсомольско-молодежный коллектив механического цеха ТРЗ, выполнивший план за квартал на 128 процентов. Выявлены победители социалистического соревнования среди комсомольцев и молодежи нашего района.

Докладчик заострил внимание присутствующих на большой задаче, которая сейчас стоит перед комсомольцами и молодежью села, участвующими в посевной кампании, особенно перед механизаторами.

**В НАСТОЯЩЕЕ** время, в период всестороннего развития личности, жизнь ставит большие и сложные задачи перед школьными комсомольскими организациями в плане профессиональной ориентации учащихся. Рассуждая о профессиях, молодежь ждет от своей будущей работы творческой радости, ярких впечатлений, новизны, мечтает об открытиях.

Комитет комсомола большинства школ района (Марьевской, Улановской, Яйских школ № 1, № 2) под руковод-

ством педагогических коллективов, решая столь важный вопрос профориентации учащихся, накопили определенный опыт работы, создали хорошие традиции. Особенно большое значение в профессиональной ориентации школьников имеет пятая трудовая четверть.

В формировании нового человека, в идеологической работе комсомола большая роль принадлежит комсомольской печати. Читая комсомольско-молодежные издания, молодой человек постоянно находится в центре тех событий, которые проходят в нашей стране и за рубежом, области и районе, в жизни комсомола.

Наша комсомольская организация имеет определенные успехи по подписке на комсомольско-молодежные издания. Четыре года подряд мы занимаем первое место в области по подписке среди

Вторник, 27 мая 1975 года

например, многим очень понравился проведенный в Яйской средней школе № 2 конкурс «А, ну-ка, парни!» и «Будущие Ярославцы». Много хороших слов можно услышать в адрес комитетов комсомола ЛПК и КБО, которые совместно провели «Вечер активного действия». Интересными и содержательными проводились молодежные кафе в совхозе «Яйский».

К сожалению, комсомольские организации района ставят реже проводить вечера вопросов и ответов на антирелигиозные темы, мало читается лекций и проводятся бесед на эти темы. Не отвечает требованиям настоящего времени и работа комитетов комсомола нашей районной комсомольской организации в плане этического и эстетического воспитания молодежи.

— Комитетам комсомола, — сказал в заключение докладчик, — принадлежит ведущая роль в воспитании у подрастающего поколения высокой сознательности, идеальной убежденности, политической зрелости, крепкой дисциплины и организованности. Он выразил уверенность, что комсомольцы и молодежь района направят свои усилия на то, чтобы с честью решить задачи, поставленные партией и правительством перед молодежью, и достойными трудовыми успехами встретить XXV съезд КПСС!

**О ТОМ**, как поставлена работа комитета комсомола в организациях по идеино-политическому воспитанию молодежи в свете решений XVIII съезда ВЛКСМ рассказали на пленуме: З. Каньшина — секретарь комсомольской организации КБО, В. Коржов — член РК ВЛКСМ, инженер-технолог ТРЗ, З. Кем — секретарь комсомольской организации Яйской средней школы № 2, З. Бузмакова — член комитета комсомола ЛПК, технолог, Н. Кривенкова — член комитета комсомола Улановской средней школы, А. Войнов — член комитета комсомола, ветврач совхоза «Яйский», А. Горбатых — член комитета комсомола, художественный руководитель совхоза «Улановский».

Пленум райкома комсомола определил конкретные задачи, направленные на улучшение работы по идеино-политическому воспитанию молодежи в свете решений XXIV съезда КПСС.



Комсомолка Таня Воронина — оператор счетных машин. Пришла работать на машино-счетную станцию с начала ее организации. Она хорошо освоила эту специальность. Сменные задания выполняет не менее чем на 115-120 процентов. Принимает активное участие в общественной жизни коллектива. Комсомольцы избрали ее своим вожаком.

На снимке: Т. Воронина.

Фото Н. Павлова

## ПОСЕВНАЯ ЗАВЕРШАЮЩЕГО



Несмотря на трудные погодные условия, агрегат тракториста Виктора Никитича Уколоша из первого отделения совхоза «Марьевский» на севе зерновых сменные задания выполняет более чем на 125 процентов.

На снимках: тракторист В. Н. Уколов; селянщики А. А. Сергеев, П. Н. Трофимов и П. В. Пасканский.

Фото Н. Павкина.



## ЖЕЛАЕМ ВИДЕТЬ ВАС ЕЩЕ

Жители нашего села, как-то посоветовавшись, надумали привезти к себе работников бытowego обслуживания, чтобы приобрести необходимые вещи.

Директор КБО К. М. Знаменский и главный инженер Н. И. Курасова не только быстро отклинулись на нашу просьбу, но и сделали для селян сюрприз: к нам приехали мастера из всех цехов комбината. Ра-

ботники обувного цеха привезли готовые вещи для продажи: сапожки, туфли, перчатки, принимали новые заказы. Из ателье верхней одежды и платья, трикотажного — предусмотрительно выбрали все ранее сделанные заказы и провели примерки на месте.

Особое удовольствие получили мы от парикмахерского салона, который представляла ма-

стер Родионова. Она просто очаровала всех своим мастерством. Ее умелые руки творили чудеса. Наши женщины становились моложе, красивее, мужчины — представительнее.

Мы от всего сердца благодарны бытовикам за их визит.

По поручению жителей села Яя-Борик, В. ЛАПИНА, заведующая клубом,

## Советуют ученые

## НАДЕЖНЫЙ щит посевов

Расчеты дифференцированного использования гербицидов рассмотрел и одобрил научно-технический совет Министерства сельского хозяйства СССР.

Работа эта очень важна для практики. Подсчитано, что потери земледелия от засоренности полей превышают 3,5 миллиарда рублей. Кроме того, треть всех расходов на выращивание культурных растений приходится на мероприятия по борьбе с сорняками.

Чтобы уменьшить потери урожая, ученые рекомендуют под яровые зерновые культуры в ближайшие годы вносить препараты группы 2,4-Д-аминную соль и малолетучие эфиры. Они являются хорошим средством в борьбе с многолетними корнеотпрысковыми сорняками.

На посевах проса рекомендуется использовать препарат 2М-4Х. На рисовых полях эффективно однократное внесение пропанада, а затем, чтобы уничтожить при повторной обработке болотные сорняки, — 2,4Д и 2М-4Х.

На посевах льна предусматривается использовать против пырея ползучего гербицид 2М-4Х, а против плевела — триаллат. На картофельных плантациях хорошо защищают растения от сорняков прометрин, 2М-4Х, арезин и другие препараты.

(Корр. ТАСС.)

СРЕДИ животноводов, которыми гордится наше хозяйство, можно назвать доярку Армину Александровну Богунову, — говорит секретарь парткома совхоза «Улановский» П. А. Шпанч. — Она на протяжении многих лет справляется с плановыми заданиями, скромна в быту.

Двадцать лет работает дояркой Армина Александровна. Пришла на ферму, когда не было еще междойки, коромокухи, молокопровода. Дали тогда вручную по 15 коров. Лет десять назад были построены новые помещения,

подоить, навоз убрать, пол вымыть, огород вскопать. Одним словом, вполне самостоятельный народ растет, уважают крестьянский труд, который их вскорил, в любви выводят.

Каждую доярку задели за сердце теплые слова приветствия Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильина Брежнева эстонской доярке Лейде Пейпс. В них выражена огромная забота родной партии о сельских тружениках, в частности, о работниках молочного животноводства. Взволновало это

СТАЖ —  
ДВА ДЕСЯТИЛЕТИЯ

заработал скребковый транспортер, не стало сквозняков. Как обрадовались тогда животноводы! Потом на смену ручному доению пришла междойка. При автоматизированном доении у Армии Александровны увеличилась группа коров до 27. Вначале не все получалось, а со временем появился опыт, возросли надежды.

Жизнь шла своим чередом. Из пятерых ее детей старшая дочь Валентина стала самостоятельно работать на ферме, как мать, — дояркой. Потом вышла замуж, родилась у нее дочь и переехала она в Сергеевку, где продолжает работать по той же специальности, полученной в наследство от матери. Сын Виктор учится в школе механизаторов, хочет работать в родном селе.

— Привязался к сельскохозяйственному труду и младший сын Николай: помогает отцу, мне, — говорит Армина Александровна. — Растут две младшие дочери. Когда были маленькие, хотели стать космонавтами, а сейчас другого мнения — передовыми доярками, как Лейда Пейпс.

Трудно воспитывать детей и работать, но совесть Богуновой не позволяет дома сидеть.

— В животноводстве людей не хватает, каждый на счету. Но дети наши — главное богатство. И чтобы это богатство не потеряло цену, всех с малолетства к труду приучаем, — продолжает доярка. — Сейчас они могут корову

приветствовать и Армину Александровну Богунову. Она решила сделать все возможное, чтобы увеличить надои, выполнить план и личные социалистические обязательства. В этом году особенно трудно приходится, ведь он был нелегким, потому и корова не лучшего качества. Благодаря работе кормоцехов все-таки рацион для дойных коров неплохой — около восьми кормовых единиц. И как здесь доярке не задуматься: в прошлом месяце от каждой фуражной коровы получила 160 литров молока, а хотелось бы иметь гораздо больше.

Настало время технического прогресса в сельском хозяйстве. Сегодня главная задача для каждого животновода — добиваться наивысшей производительности труда, увеличивать выход валовой продукции. А совхоз поможет справиться с поставленной задачей: строится новый большой кормоцех, будет смывное навозоудаление, сократится рабочий день, высвободятся доярки и от раздачи кормов вручную. Не за горами время, когда Армина Александровна нажмет кнопку — и платформа с силосом, концентратами, сенажом двинется по рельсам вдоль кормушек.

С введением некоторых конструкций, несомненно, возрастет ответственность животноводов, но верится, что передовой доярке А. А. Богуновой и это по плечу.

В. МАТЮШКИН.

НОВЫЕ КНИГИ  
ДЛЯ ХЛЕБОРОБОВ

ва. Книга снабжена таблицами, схемами, иллюстрациями.

В брошюре А. М. Вильнера и В. М. Соколова «Повышение белка в кормах» рассмотрены пути решения задачи протеинового питания животных, изложены последние данные о значении протеина, о различной биологической ценности протеинов в зависимости от их природы, показаны основные источники их получения. Освещаются также возможности повышения протеина в растительных кормах, вопросы правильного использования корма. Брошюра рассчитана на животноводов, руководящих работников совхозов, колхозов, учащихся сельскохозяйственных учебных заведений.

В обзорной информации Е. П. Лобановой и Э. Э. Ижевской «Современная технология заготовки сена и травяных брикетов» освещены различные виды прогрессивной технологии заготов-

ки сена, применяемые в настоящее время в сельскохозяйственной практике в СССР и за рубежом: показана роль технологии в улучшении кормовой базы животноводства, отражены способы заготовки рассыпного и прессованного сена, описаны современные машино-тракторные агрегаты. Кроме того, подробно освещены преимущества каждой технологии: повышение качества заготавливаемого сена, снижение потерь, уменьшение затрат труда и средств. В работе описаны разные способы досушки сена методом вентилирования, технология заготовки травяной муки, брикетов, гранул.

Авторы брошюры И. Б. Ревур и А. В. Бешанов «Минеральные обработки почвы и гербициды» рассматривают вопросы предпосевной и междурядной обработки почвы, рассказывают о химической борьбе с сорняками. Освещены вопросы экономи-

ческой эффективности рациональных приемов обработки почвы и применения гербицидов. Брошюра рассчитана на полеводов, овоцеводов, механизаторов и других специалистов сельского хозяйства.

В книге «Советы огородникам» Е. А. Чечникаева и А. И. Спиридонова в популярной форме рассказывается об освоении огорода участка, устройстве и использовании простейших сооружений защищенного грунта, как повысить плодородие почвы, уберечь растения от вредителей и болезней, как вырастить ранний и высокий урожай овощей. Книга окажет практическую помощь начинающим огородникам, научит правильно применять удобрения, создать благоприятные условия для роста и развития овощных растений. Особенность книги в том, что в ней даны ответы на многочисленные вопросы, которые очень часто задают любители-овощеводы.

Все названные книги имеются в районной библиотеке, читатели из сел могут выписать их через междубиблиотечный абонемент.

В. ГИМАЕВА,  
заведующая читальным залом  
районной библиотеки.

Усилия работников сельского хозяйства, как и всех трудящихся, направлены на досрочное выполнение пятилетнего плана. Главная задача его состоит в значительном подъеме материального и культурного уровня жизни народа, на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

Одним из главных резервов увеличения производства молока и мяса является интенсификация животноводства, перевод его отраслей на индустриальную основу. В этой связи центральной задачей становится создание прочной кормовой базы. Анализ кормов за последние годы по молочно-мясным совхозам Кемеровской области показывает, что качество их еще ниже. Только в 1972 году на покрытие белковой необеспеченности в совхозах области перевес кормов составил 300 тысяч кормовых единиц. На этих кормах при их полноценности можно было бы дополнительного произвести по меньшей мере 24 тысячи тонн молока или 30 тысяч тонн говядины.

В брошюре М. И. Клименко «Технология заготовок кормов» обобщается опыт внедрения

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

## ВАЖНЫЙ СТИМУЛ В БОРЬБЕ ЗА МИР

**МИНСК.** Представительной, содержательной и плодотворной была международная встреча сторонников мира, закончившаяся в Минске. Она была посвящена 30-летию Победы над фашизмом во второй мировой войне.

Дух единства, стремление сторонников мира, независимо от политических взглядов, приложить все силы к тому, чтобы разрядку международной напряженности сделать необратимой, — вот что, по общему мнению участников, характеризовало ее работу.

*Вести из стран социализма*

### «КУБА — ОГРОМНАЯ ШКОЛА»

Зарубежных гостей, особенно из стран Латинской Америки, поражает размах школьного строительства и достижения острова Свободы в развитии образования. «Куба — это огромная школа», — так суммируют они свои впечатления после ознакомления с успехами социалистической Кубы в этой важной области. А успехи эти действительно впечатляющи. При буржуазных режимах около трети взрослого населения острова было неграмотно. Школу не имели возможности посещать 800 тысяч детей школьного возраста. После победы революции страна в первые же годы ликвидировала неграмотность. Сейчас учится практически каждый третий кубинец. Создана самая широкая в Латинской Америке сеть школ для взрослых.

Коммунистическая партия и Революционное правительство уделяют огромное внимание развитию народного просвещения. По числу школ относительно населения со-

циалистическая Куба занимает первое место в Латинской Америке. В системе просвещения республики занято 236 тысяч работников.

Важную роль в достижении этих успехов играет советско-кубинское сотрудничество в области образования. СССР направляет на остров Свободы специалистов для работы в различных учебных заведениях страны, оказывает помощь в подготовке национальных кадров. С 1961 по 1974 год советские вузы закончили 2 тысячи молодых кубинцев. Они овладели специальностями агрономов, инженеров, строителей, химиков, столь необходимых народному хозяйству Кубы. В соответствии с подписанным недавно в Гаване соглашением кубинская сторона будет ежегодно направлять на учебу в Советский Союз до тысячи студентов.

**В. ПОЛИКАРПОВ,**  
корр. ТАСС.

Гавана.

### „НЕТ!“ — ВОЕННЫМ БАЗАМ

**НИКОЗИЯ.** (ТАСС). В кипрском парламенте по инициативе Прогрессивной партии трудового народа Кипра (АКЭЛ) обсуждался вопрос об английских военных базах на острове. АКЭЛ выступила с разоблачением агрессивной сущности этих баз и связанных с ними планов НАТО. Партия призвала все прогрессивные силы страны бороться за ликвидацию

баз, за вывод всех иностранных войск с территории страны и демилитаризацию Кипра.

Существование иностранных военных баз на Кипре абсолютно противоречит интересам кипрского народа и служит военно-политическим целям НАТО, заявил, выступая в парламенте, лидер партии «единый демократический союз центра» (ЭДЭК) В. Лиссаридис.

Участники встречи выразили глубокую признательность Советскому Союзу, идущему в авангарде борьбы за мир, заявили о своей поддержке Обращения ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и правительства Советского Союза к народам, парламентам и правительствам и выразили надежду, что Минская встреча станет важным стимулом в общей борьбе за мир.

(ТАСС).

В РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАНАХ

### СУЭЦКИЙ КАНАЛ ВОЗВРАЩАЕТСЯ К ЖИЗНИ

Суэцкий канал в начале июня этого года должен вновь открыться для международного судоходства.

Как известно, в результате израильской агрессии против арабских стран канал вынужденно бездействует уже почти восемь лет. Это наносит больший ущерб не только международному судоходству, но и экономике Арабской Республики Египет, которая в настоящее время лишина одного из главных источников валютных поступлений. Ведь раньше на долю Суэцкого канала приходилось 15 процентов всех мировых перевозок. Это — кратчайший водный торговый путь между Европой, Восточной Африкой и Южной Азией. Сейчас в Египте прилагаются большие усилия, чтобы открыть канал в намеченные сроки.

Фарватер полностью освобожден от затонувших военных кораблей и гражданских судов, русло очищено от мин, неразорвавшихся бомб и снарядов. Ведутся также работы по углублению и расширению водной магистрали.

Большую помощь Египту в подготовке навигации оказал Советский Союз. Четыре месяца продолжалась операция по разминированию Суэцкого залива — южного подхода к каналу. Командование военно-морского флота АРЕ высоко оценило самоотверженные действия советских моряков, блестяще справившихся с ответственной задачей.

Большое внимание египетское правительство уделяет восстановлению городов и поселков зоны Суэцкого канала, разрушенных во время израильской агрессии. В 45 тысяч квартир уже возвратились эвакуированные жители.

**А. ЕРОВЧЕНКОВ.** (ТАСС).

### Служба здоровья

## ПРОФИЛАКТИКА ПАНАРИЦИЯ

Панариций — это гноино-воспалительный процесс пальцев кисти. У 75 процентов больных основной причиной панариция являются микротравмы: уколы, ссадины, ушибленные раны, мозоли, занозы, ожоги. К микротравмам, которые остаются часто без внимания или незамеченными, приводят, в основном, нарушение правил техники безопасности, неисправность оборудования, инструмента, захламленность рабочего места. К другим причинам, вызвавшим заболевание, относятся трещины кожи, заусенцы, острые и хронические заболевания кожи.

Наиболее часто заболевание встречается у работников деревообрабатывающей про-

мышленности: слесарей, сборщиков, токарей, наладчиков, фрезеровщиков. С целью профилактики микротравм и панариции необходимо на рабочих местах иметь санитарные посты, укомплектованные всем необходимым для оказания первой помощи. Нужно рабочий день начинать с осмотра кожи рук рабочих, и при выявлении микротравм сразу оказывать помощь. На здравпунктах промышленных предприятий при оказании медицинской помощи рабочим с микротравмой применять обработку околовраневой поверхности кожи 0,5 процентным раствором нашатырного спирта, смазывать

96-градусным спиртом или 5-процентным раствором йода и накладывать ватно-марлевую повязку или пленочную повязку из жидкости Новикова, клея БФ, лака «Цепон».

**А. ЛЕСНИКОВ,**  
хирург Яйской районной больницы.



Я строится. Растет новый дом на улице Анжерской.  
Фото Н. Павкина.

## ВЫГОДНО СЕБЕ И ГОСУДАРСТВУ

Дубильное корыто в народном хозяйстве имеет большое значение, из которого заводы вырабатывают экстракт и поставляют на кожевенные заводы для выделывания кожевенного сырья. Сезон заготовок дубильного сырья довольно короткий. За этот период заготконтора Яйского района в 1975 году должна заготовить и отгрузить заводам 220 тонн дубильного сырья хорошего качества. В 1974 году было заготовлено и сдано на склады заготконторы 200 тонн коры, которое отгружено заводам промышленности.

Прежде чем приступить к заготовке дубильного сырья, для этого необходимо выполнить следующие правила: в лесхозе или хозяйстве нужно выписать лесорубочный билет на сумму 4 рубля 50 коп. за тонну. При сдаче дубильного сырья, заготконтора возмещает стоимость билета.

В целях избежания хищнического истребления леса и ивыняка рубка ивового прута должна производиться топором или другими острыми предметами, задиры и расчесы не допускаются.

При рубке прута необходимо оставлять пень высотой не более 5 см от земли, так как при заготовке коры без рубки прута несрубленный полуободранный хлыст засыхает на корню и возможность восстановления ивняка совершенно исключена, участки ивняка погибают. Такое хищническое истребление дикорастущих ивовых зарослей категорически запрещено. В целях очистки площади от порубочных остатков, сдирщики обязаны хлысты (голье) собрать в кучу, этим самым не допуская захламленности леса и источников пожара. Если голье остается заброшенным в лесу в местах заготовок, и заготовка коры производится без лесорубочных билетов, то это влечет за собой взимание больших сумм штрафных санкций — в 10-кратном размере стоимости коры.

Заготовленное корыто должно храниться на сухих и возвышенных местах. Складирование коры рекомендуется производить кирпичным и стоговым способом с устройством вентиляционного окна для проветривания, а также следует подобрать специальные помещения в виде сараев, устройства под навесов, оборудование специальных стеллажей, не допускать складирования на земле, что может привести к высокой влажности коры. Все вышеуказанные правила сдирщикам и новоизбранному корыту нужно выполнять.

Заготконтора, кроме индивидуальных сдатчиков, заключает договора с гражданами на поставку дубильного сырья.

В 1975 году будут работать приемные пункты по приему дубильного сырья в рабочем поселке Я (склады заготконторы), в населенных пунктах: Вознесенке, Яя-Борике, Кайле, Антоновке, Улановке, Ново-Николаевке. Прием дубильного сырья производят заготконторы Яйского района по цене 20 коп. за кг при хорошем качестве и тюковке.

Граждане! Заготавливайте и сдавайте дубильное сырье! Это выгодно вам и государству.

**В. ГРИГОРЬЕВ,**  
директор заготконторы.

**Редактор**  
**А. З. КОПТЕЛОВ.**

### К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН!

6 мая в д. Верх-Великосельке появился жеребец и кобыла, масти карие. 12 мая они увезли с собой гнедую кобылу 2—3-х лет. Знающих их местонахождение просим сообщить: д. Верх-Великоселька, совхоза «Улановский».

### КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

27 мая — «Последний патрон» (Румыния) — 5, 7, 9.

28 мая — «Преданность» (Индия) 2 серии — 11, 5, 8.

29 мая — «На дальних берегах» — 11, 5, 7, 9.

### ПИШИТЕ,

### ВХОДИТЕ,

### ЗВОНИТЕ.

## НАШ АДРЕС:

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения  
Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.  
Объем 1 п. х.

Тираж 4683

Заказ 1081